

【令和2(2020)年度的5月补充预算方案】

大家好，我是冈山市长大森。

今天，5月1日，为紧急应对新型冠状病毒感染症，我市发表了5月补充预算方案。

本次补充预算方案的制定是为了：迅速解决目前最大的课题即防止感染扩大，强化卫生医疗体制；努力采取必要措施保护受到巨大影响的地区经济和市民生活。

补充预算金额为，一般会计经费增加约777亿日元，其主要来源为国库开支。冈山市的一般财政来源增加约36亿日元作为年度财政支出，是动用了财政调整基金(为了能够应对像本次这样的紧急事态而专门储蓄的基金)144亿日元中约四分之一的费用。

虽然考量了今后的财政运营，但这次还是动用了很大一笔金额，即便如此，目前我市还是依旧确保着最大限度的预算。其主要内容在此向大家做一说明。

在地区经济应对方面，我市源于：“没有企业的运转，城市也将失去活力。”的观点，将单独出资25亿日元，向受到巨大冲击的中小企业等提供尽可能的支援。

首先，为了帮助中小企业等的存续，冈山市单独创立了“事业继续支援金”项目。

在今年2月至6月之间，其中任何一个月与前一年的同月营业额相比较减少了20%以上的冈山市内的中小企业和微型企业，市政府将分别给予20万日元和10万日元的紧急支援金。此支援金从今天开始正式受理申请。但为了防止发生感染，申请手续仅限邮寄方式。

另外，为支援因受外出限制等影响而进行业务形态转换的企业，我市还设立了“事业向上补助金（提高业务水平的补助）”，作为援助线上销售、配送等业务领域的拓宽以及导入远程办公方式等所需经费，补助中小企业最高额度 20 万日元以及微型企业最高额度 10 万日元。

补助对象为：与前一年度相比较营业额减少了 50% 以上的企业，我市将全力做好准备，目标在 6 月正式开始受理。

这些申请手续的受理工作，我市委托了冈山商工会议所与市内各商工会代为办理。

同时，在支援市民生活方面，我市将全力做好向每人发放 10 万日元“特别定额给付金”的准备工作，争取以最快的速度早日发给市民。大型连休期间的对应等，也是承蒙了相关机构与企业等众多人士的大力协助。使用个人代码卡在线申请的手续今天正式开始受理，给付金预定最快在 5 月 12 日左右被转入申请账户；邮寄申请的手续，将于 5 月 14 日左右向市民寄出申请书，给付金预定最快在 5 月 25 日左右被转入申请账户。

还有，对于临时停课被延长至 5 月 20 日的冈山市立中小学校，在之前所准备的书面学习资料的基础上又增加了 ICT 教材，以用来帮助学生在家学习。

本次的预算方案是特别为尽早应对紧急状态而制定的。如此大规模的支援政策即使是在黎曼危机时也未曾实施过。在中四国地区，几乎也没有为了帮助企业存续而另立方案进行支援的先例。

今后，根据疫情的平息状况，有必要采取更进一步的紧急对策时，我市会在快速采取支援对策的同时，配合国家的动向，做好疫情结束后的经济回温与唤起大众消费的措施，也会灵活地制定预算方案。